

为52名流浪人员找家



离春节的脚步越来越近了,为使身份不明、长期滞留的流浪人员能早日找到家人,日前,台州市公安局椒江分局刑事科学技术室民警联合台州市救助管理站,来到台州市黄岩区第三人民医院,对18名患有精神疾病、无法准确说出姓名及家庭住址的流浪人员进行信息采集。据了解,先前民警已对34名流浪人员进行信息采集,帮8名流浪者找到了亲人。图为民警正在对一名流浪人员进行信息采集。通讯员何文斌 摄影报道

银行卡在手,钱却“不翼而飞”

法官提醒:谨慎保管密码,养成安全支付习惯

本报讯 通讯员黄苗苗、刘东东 记者冯伟祥报道 卡不离身的情况下,卡里的存款却“不翼而飞”,储户的损失谁来赔偿?近日,苍南法院同时对两起诉讼请银行要求其赔付银行卡内“被取”款项并赔偿利息损失的涉银行卡纠纷案件进行宣判,认为储户保管密码不慎,银行则对伪卡识别技术不过关,判决储户、银行按“三七开”担责。

2017年9月,陈某莫名其妙地收到了两家银行发送的异地“被取款”的短信通知。这让他震惊:因为银行卡从来没有离身过。他

立即进行查询,发现金额确实减少,且减少的金额与短信通知所告知取走的金额一致。陈某随即向银行告知该情况,并且当日就在一台ATM机上进行存取款交易,证明银行卡就在他手中。

2017年10月,陈某至法院申诉,自己在两家银行开设的存款账户均出现了在异地“被取款”的情况,要求这两家银行赔偿损失。

陈某认为,其在银行处开设了存款账户,银行就负有保障账户资金安全的义务,现因银行未能识别他人伪造的银行卡而导致其卡上存款被取走,银行应当赔偿其账户

内被取款的损失。银行则认为,陈某应自行承担密码泄露的风险和损失。

经两次开庭审理后,苍南法院于日前作出判决:银行承担70%责任,原告承担30%责任。

法官提醒说,现在的银行卡多与支付宝、微信等电子支付应用绑定,广大群众应有谨慎保管自己支付密码和银行卡密码的意识,要养成安全的支付习惯,尽量减少给犯罪分子“钻空子”的机会。银行应通过改良升级提高伪卡识别技术,从技术上减少犯罪分子的生存空间。

大多数工粉都觉得罚款15万元实在是无法理解:如果没有对外经营,单纯为了节省开支而搭伙做饭也算开设食堂的话,那家里人多,一起聚餐也是违规的吗?

还有工粉认为外地员工来到当地工作多有不便,呼吁给他们更多的关怀。

网友“小鱼儿”说:“自己凑钱,选了个手艺好的负责做饭,这也要被罚,有点让人匪夷所思!

如果觉得这样的形式可能触犯到某些条款,可以进行引导规劝,毕竟人家真的没有对外经营……”

网友“君不见走马川行雪海边”则调侃说:“这不就是几个人合租相当于开旅馆,搭伙一起旅游相当于开旅行社……我都不敢请人家在家聚餐了,请问多少个人

员工搭伙做饭被罚15万元,该不该?

工粉热议:依法执法无可厚非,但处罚不应是最终目的

见习记者林韬报道 来自河南一家建筑公司的员工柳先生等八人几个月前被公司派到南京筹备一个项目,为了节约开支,大家就在出租房里凑钱搭伙吃饭。不料却被当地的食药监所认定为无证从事食品经营,处以15万余元的罚款。此事经媒体报道后引起了网友的广泛讨论。

日前,“浙工之家”公众号也邀请工粉就此事谈谈自己的看法,工粉对于出租房内搭伙做饭是否违规有明显的分歧,但大家普遍觉得处以15万元罚金的处罚过于严厉了。

无法理解:家里人多聚餐也算开食堂?

大多数工粉都觉得罚款15万元实在是无法理解:如果没有对外经营,单纯为了节省开支而搭伙做饭也算开设食堂的话,那家里人多,一起聚餐也是违规的吗?

还有工粉认为外地员工来到当地工作多有不便,呼吁给他们更多的关怀。

聚餐算是私设食堂?”

网友“奈文摩尔”也觉得不合理:“烧个饭是自己吃的,惩罚这么有点太过啦。咱们出门打工都不容易,总共也不知道赚了多少,你给罚了这么多,那人家日子还怎么过呀?”

网友“雅玉”觉得搭伙做饭没什么不妥:一是搭伙做饭和一家人在一起吃饭一样,只是自给自足,没有发生买卖关系;二是大家在一起吃饭可以节约费用开支,符合我们国家历来倡导的勤俭节约,反对浪费的号召;

三是搭伙做饭只是一个短期行为,除了安全卫生要注意,没什么不妥。所以,当地“食药监所”不应认定为无证从事食品经营

活动,并处以罚款,而是应当多给予这些远离家乡的外地员工理解和关怀。

可以理解:处罚行为有法可依

针对网友的质疑,南京市建邺区市场监督管理局副局长张红回应称:食堂存不存在,没有盈利和非盈利之分,也没有人员的限制,就是说如果是单位提供职工就餐,那就是食堂,作为食堂就应该遵守食品安全第35条第一款,就必须要有食品经营许可证,就是食堂也要领食品经营许可证。

南京市建邺区市场监督管理局副局长陈永福强调,这种行为不仅属于违反食品安全法相关规定,而且在住宅小区内也不能从事食堂相关活动。不少工粉也站在当地监管部门这边。

网友“凝露”说:“工地食堂是需要卫生许可证和经营许可证的。至少一二线城市如此。至于宿舍做饭,那是总包和甲方睁只眼闭只眼,消防检查看到一样要没收的。”

网友“梦之源”愤慨地表示:“执法必严,违法必究是硬杠子。可到了这位食药监所的负责人手里变成了处罚的手段,这太可怕了。最可怕的是这位负责人觉得最好对方不交罚款,那他就有借口可以处20倍的罚款(原来是10倍)。谁给的权力使这位领导说罚多少就罚多少?”

网友“马果叶”认为虽然食品安全无小事,是否开办食堂还是搭伙做饭吃,界限模糊,不好确定。但是经营是否出售,厨师有否拿工资是可以查清的。背井离乡外出打工不容易,如果连搭伙做饭也要被罚款显得冤枉,也匪夷所思。

市场监管部门依法行使职能没有不对,但处罚不是最终目的,执法手段可以选择,合理的执法过程更重要。

网友“策马奔腾”认为:食品安全管理法和实施条例,包括相应的规章和部门规章也好,还是食品药品管理局的管理办法也好,都没有做出明确的法律规定。

据报道,针对采访视频中的言论,建邺区市场监督管理局已对涉事人员进行批评教育,并将引以为戒,积极推动全系统的机关作风建设。而柳先生等人已经就处罚提起了申诉。

你要跟我狡辩,我们之间免谈。不交?按20倍处罚……我们就等你告我们。”这样的说法也令不少工粉感到气愤。

网友“梦之源”愤慨地表示:“执法必严,违法必究是硬杠子。可到了这位食药监所的负责人手里变成了处罚的手段,这太可怕了。最可怕的是这位负责人觉得最好对方不交罚款,那他就有借口可以处20倍的罚款(原来是10倍)。谁给的权力使这位领导说罚多少就罚多少?”

网友“马果叶”认为虽然食品安全无小事,是否开办食堂还是搭伙做饭吃,界限模糊,不好确定。但是经营是否出售,厨师有否拿工资是可以查清的。背井离乡外出打工不容易,如果连搭伙做饭也要被罚款显得冤枉,也匪夷所思。

市场监管部门依法行使职能没有不对,但处罚不是最终目的,执法手段可以选择,合理的执法过程更重要。

网友“策马奔腾”认为:食品安全管理法和实施条例,包括相应的规章和部门规章也好,还是食品药品管理局的管理办法也好,都没有做出明确的法律规定。

据报道,针对采访视频中的言论,建邺区市场监督管理局已对涉事人员进行批评教育,并将引以为戒,积极推动全系统的机关作风建设。而柳先生等人已经就处罚提起了申诉。

追薪的路上,我们一直都在!

缙云县开展年末工资支付专项检查
为193名农民工追薪228万余元

本报讯 见习记者张浩呈 通讯员郑成翀、舒科渝报道 临近年底,是企业拖欠农民工工资的易发期、高发期。为了及早做好防欠薪工作,打好年底防欠薪攻坚战,以确保劳动关系的和谐稳定。近日,缙云县劳动保障监察大队联合县市场监管局、县交通局、县水利局等部门在全县辖区内开展农民工工资支付情况专项检查。

此次专项检查时间从2017年12月1日到2018年春节前,将集中力量对工程建设领域、劳

动密集型加工制造、餐饮服务行业以及发生过拖欠农民工工资问题的企业进行排查,主要检查用人单位按时足额支付农民工工资情况,遵守最低工资规定情况,以及遵守其他劳动保障法律法规等方面的情况,发现克扣或者无故拖欠劳动者工资的隐患和问题的,及时介入,尽早解决,力争实现春节前欠薪案件和因欠薪引发的群体性事件数量明显下降。

行动中,检查人员通过查看劳动合同、员工花名册、工资发放表以及深入车间、施工现场询问工人等方式,排查用人单位是否存在拖欠工资等违法行为。并通过发放宣传资料,深入开展《劳动法》《劳动合同法》《浙江省企业工资支付管理办法》等相关法律法规的宣传,对发现的违法犯规行为将依法处理。

截至目前,已对79户各类用

人单位进行了严格的联合执法检查,共涉及劳动者6229人,其中农民工6184人;督促用人单位发放拖欠农民工工资2280103万元,涉及农民工193人。

3次专项行动追薪145万元

安吉县多措并举防治欠薪

本报讯 记者何锐 通讯员李杨报道 2017年,安吉县被列为我省首批创建“浙江无欠薪”试点县之一,以此为契机,安吉县结合去年提出的“中国最美县域建设”,将欠薪防处工作作为“美丽民生改善行动”的重要内容,扎实推进“无欠薪”县创建工作。全县欠薪案件88件,涉及劳动者973人,涉及工资638.35万元。

据悉,全县共有131个建筑在建工程项目、2个交通在建工程项目、47个水利建设在建工程项目和287个政府投资项目以及80%的企业均已签订“不欠薪”倡议书。为增强监察预警力量,目前,全县15个乡镇(街道)配备专职监察员28名,兼职监察员19名。各乡镇(街道)整合人社、安监、工会和综治等人员队伍,按照每80家企业配备1名负责人的标准,建立健全

欠薪联合预警机制,落实跟踪监管力量。为从源头破解建设工程项目欠薪频发难题,安吉县实施建筑行业农民工工资专户管理,建立人工费用与其他工程款分账管理制度,实现工程款和工资两条线拨付。截至目前,全县已有202个新开工工程签订了工资专户托管协议,开设工资支付专用账户,存有工资预付款3730.5万元。在全县房建类项目实施民工实名制管理,在2000万元以上的建筑施工项目实行电子信息考勤,确保用工管理规范有序。目前安吉县在建工程项目379个,实行实名制管理覆盖率100%。

在消除欠薪风险隐患方面,安吉县着力规范企业用工管理行为,以逐户巡查、书面审查等方式不定期地开展企业劳动保障监察执法

检查,重点检查企业劳动合同订立、社会保险参保、工资发放等方面的问题,消除欠薪隐患。2017年以来,开展专项行动3次。专项行动中,检查用人单位2015家,依法对20家单位进行限期责令整改,查处欠薪违法行为3起,追讨工资145万元。

此外,突出联动执法,建立宽领域惩戒机制。去年,安吉县法院、司法、人社三部门联合出台《安吉县劳动报酬争议“绿色通道”工作机制》,就“绿色通道”范围、程序和工作衔接等问题进行了专题研究,做到快立、快审、快结,指导劳动者依法、理性维权。

2017年12月28日上午,嵊州市人民法院收到一起涉41名职工工资的强制执行案。这起案件的申请人李某等41人是当地一家印染企业的职工,由于这个印染企业涉及环保问题,去年8月底被关停,从而造成部分职工无法拿到从去年6月份起至9月份的工资共计27.5万余元。

2017年12月28日上午,嵊州市人民法院收到一起涉41名职工工资的强制执行案。这起案件的申请人李某等41人是当地一家印染企业的职工,由于这个印染企业涉及环保问题,去年8月底被关停,从而造成部分职工无法拿到从去年6月份起至9月份的工资共计27.5万余元。

“临近春节,我们将催讨人工工资案作为最要紧的工作来抓,被执行人申请一起,我们就会立即执行一起,尽最大努力以最快的速度让欠薪职工拿到钱。”嵊州市法院执行局局长郑玉清说。

7小时搞定27.5万元欠薪案

嵊州市法院执行局为41名职工追讨血汗钱

由公司在去年12月23日前一次性全部付清。但到约定时间,公司未能按时支付。去年12月28日,41名工人到法院申请强制执行。由于案件系群体性讨薪案,法院执行局当即决定开启执行绿色通道,立即介入执行。

当天上午,公司将拖欠工人的全部工资款筹集到位。7个小时后,工人们终于拿到了欠薪。

“临近春节,我们将催讨人工工资案作为最要紧的工作来抓,被执行人申请一起,我们就会立即执行一起,尽最大努力以最快的速度让欠薪职工拿到钱。”嵊州市法院执行局局长郑玉清说。

一趟法院,其间也没让我们操心,我一定要在船员兄弟们中好好宣传一下宁波海事法院司法为民的作风!”李堂难掩激动。

面对不断增多的船员集中“讨薪”案,宁波海事法院积极探索,有效应对。该院副院长郑菊红介绍,为践行“最多跑一次”改革要求,让群众有更多的司法获得感,该院针对实际情况,健全立、审、执通力协作的“一站式”诉讼服务保障机制,在扣押船舶时主动为船员延伸提供诉讼服务,努力做到让船员讨薪“最多跑一次”。

据悉,一年来,该院已帮助6批次205名船员成功讨薪613余万元。船员们对该院高效、为民的良好司法作风给予了高度评价。

嵊州法院执行人员将执行款交给工人代表。

新制服 新征程



近日,绍兴市综合行政执法队员(不含协辅人员)更换全国统一的制式服装,他们迈着整齐划一的步伐,展现出了新面貌、新气象。“此次统一换装,是加强队伍正规化建设、树立行政执法队伍良好形象的迫切需要,也是顺应新时期、新形势下城市管理工作的内在要求。”绍兴市综合行政执法局的相关负责人表示,换装后绍兴市综合行政执法部门将用更新理念、更高标准、精

柯华

牢记使命不负众望
东阳供电援藏职工载誉归来

2017年12月28日,东阳市供电公司对口帮扶西藏那曲的蒋俊同志圆满完成工作任务,从雪域高原安全返回东阳。下午4时48分,东阳市供电公司大楼内却温暖如春。“蒋俊同志,辛苦了!”见到蒋俊的那一刻,公司领导詹卫军、姜勇立即迎了上去,献上鲜花握手问好。蒋俊同志和迎接他的领导、同事还有家人一一握手,满怀深情的拥抱,简短暖

心的问候,一年的离别相思、辛苦付出,在这一刻百感交集。光荣的背后是无尽的艰辛与坎坷。在那曲地区工作的一年时间里,蒋俊同志不忘初心、牢记使命,不负众望,挑战自我,始终奋战在那曲地区新一轮农网改造升级现场,和省公司选派的16人共同努力,圆满完成了农网改造升级专项帮扶工作,得到了国家电网公司、西藏公司和那曲地方政府的一致好评,展现了东阳市供电公司强烈的社会责任感和良好的作风形象。

欢迎会上,每个人脸上都洋溢着胜利的喜悦。蒋俊同志表示,这次的援藏经历是他的又一次自我提升,更是生命的一次升华。他还向与会人员分享了援藏团队的三种精神,一是感恩,感谢单位和家人的支持、理解和奉献,感谢团队弟兄们共同进退;二是责任,在那曲工作代表的就是浙江省电力公司,要牢记肩上的责任,做好每一份工作任务;三是亮剑,遇到任何困难都要敢于想方设法解决,充满激情。东阳供电公司对蒋俊同志不负众望、载誉而归表示祝贺,希望蒋俊要珍惜援藏期间的每一笔经验,但荣誉代表过去,略作休整后把“艰苦不怕吃苦,缺氧不缺精神”的援藏精神和工作作风延续下去,为东电发展再立新功,开创更美好的未来。

据悉,浙江省电力公司对口帮扶西藏那曲的援藏团队是一支充满激情、敢于亮剑、凝聚力量的帮扶铁军,氛围融洽,乐观向上,战斗力和执行力都非

马飞向